



# 放手扶内商 大胆招外商

## 垦利镇个体私营户已达二千六百零八户，年产值近十亿元

垦利讯 垦利镇全面贯彻“富民强镇”战略，积极落实招商引资、大力扶持个体私营经济的各项优惠政策，放手扶内商，大胆招外商，更新了人们的观念，激活了当地的经济。目前，全镇个体私营户已经达到2608户，年产值达到近十亿元，比上年增长25%。

该镇位于县城驻地，青垦路、东青高速公路等多条公路干线穿境而过，具有发展个体私营经济得天独厚的优越地理位置，今年又有黄河口农贸市场在该镇建设，因此，镇党委政府作出了“以城招商、以路招商、以园招商、大胆招外商，放手扶内商，大力发展个体私营经济”的战略，同时采取了一系列切实可行的有效措施，极大地促进了全镇个体私营经济的发展。一是加快城镇和公路沿线基础设施建设，在城区和主要干道公路两侧进行水电讯等设施的配套建设，加大青垦路等干线的道路治理，进一步美化了路域环境，仅今年一年就投入近百万元，极大地优化了外商投资硬环境。二是充分利用城市建设和优越的城区优势，鼓励群众从事个体私营经济或办企业。今年来，该镇寿山、复兴等围城村新建商品房2万多平方米，用于招商引资和本村群众从事经商。另外，这个镇还紧紧抓住今年县城建设的时机，大力发展个体运输、个体建筑业。三是围绕黄河口农贸市场为依托，大力发展个体私营经济。今年，计划投资9600多万元的黄河口农贸市场在该镇建设，由这个镇通过招商引资的方式，自行筹集资金组织建设。该镇紧紧抓住这一机遇，通过广泛的宣传和动员，仅一期工程已经有近70户内外商前来投资经营，吸引资金3000多万元。四是实行政策倾斜，积极扶持和鼓励个体私营大户向农业主导产业进军，从事农产品加工，既壮大了个体私营经济，又带动了全镇农业和农村经济的发展。挪亚食品有限公司在完成初步资本积累后，积极向全镇主导产业的莲藕产业进军，在今年莲藕价格持续低迷的情况下，瞄准市场，放远眼光，与上海外商合作，投资300多万元，建设以莲藕加工、蔬菜精加工为重点的食品加工厂，预计今年年底投产运行，年销售收入可达800多万元，年利润150多万元。（王学义 董怀进 许宏图）

# 抓住关键强化措施 确保完成全年任务

## 辛店镇特色农业搭上“科技快车”

### 科技进步在该镇农业中的贡献率已达54%

本报讯 东营区辛店镇大力实施“科技兴农”战略，加大科技投入，健全科技推广体系，着力推广先进科技成果，提高了城郊特色农业的科技含量，目前，科技进步在该镇农业中的贡献率达到了54%。

辛店镇把“科技兴农”作为农业增效、农民增收的关键措施，不断加大投入，每年都投入10万元以上的资金，用于农业科技项目的考察、引进、示范、推广，并建立科技发展基金，扶持高科技农业项目的引进、开发。该镇还完善科技服务设施，健全服务网络，为科技的转化提供可靠保障。1999年投资2万元，成立了集科技攻关、推广、咨询、植保服务、农资供应为一体的农业科技推广中心，开通了“科技110”服务热线。今年又投资9000多元，购买了专用微机设备，按照“专人、专机、专线、专车”的要求，大力实施“金农工程”，定期为农民提供科技、信息服务。按照科技镇级、完善村级的原则，建立健全镇、村、户三级科技推广体系，全镇29个村全部配备了专职科技副主任，培育出4个科技示范村，发展了168个科技

示范户，各类农村专业技术协会、研究会3个，会员136名。

这个镇从实施“种子工程”入手，立足实用技术的推广应用，加快农业高新技术的转化步伐。1997年以来共引进、推广农业良种30余个，对农作物、畜禽、林果、蔬菜等进行了品种改良，其中，粮食作物良种率达到了99%。蔬菜是该镇的主导产业，以寨村为中心的前进、周家、成寨种植小区蔬菜大棚达1000栋，推广应用了微滴灌节水灌溉新技术，引进了以色列144西红柿、黄皮西葫芦等新品种，蔬菜种植由粗放型、普通型向精、细、高、特发展。畜牧生产，重点进行了波尔山羊、小尾寒羊、奶牛等良种的引进和改良工作，养殖模式由单一化向多元化发展，养鹿、养狐、养山鸡、孔雀等特种养殖异军突起，取得良好经济效益。科技在农业中的广泛应用，大幅度提高了经济效益。今年上半年，全镇完成农业产值4445万元，同比增长28%，农民人均增收260元。（刘建邦 王润身）

本版编辑 李建凤

# 阎君山在收听收看全省整顿煤炭经营秩序电视电话会议时要求 切实抓好全市煤炭经营秩序的清理整顿

本报讯 10月12日，我市在市广播电视台电视电话会议组织收听收看了全省整顿煤炭经营秩序电视电话会议。副市长阎君山参加了收听收看并主持会议精神的贯彻落实讲了意见。

阎君山指出，各级各有关部门要认真领会会议精神，进一步统一思想，明确任务，按照分工搞好配合协作，共同做好全市煤炭经营秩序的清理整顿工作。要通过多种形式，大力宣传《煤炭法》、《煤炭经营管理办法》和省市有关文件精神，使广大经营业户充分认识这次清理整顿工作的重要意义，为清理整顿工作的顺利进行营造一个良好的

社会环境。要认真做好我市煤炭经营现状的调查摸底工作，对经营网点进行合理布局，既做到规范有序，又要方便广大用户。在此基础上，制定出切实可行的工作方案，集中一段时间，对全市的煤炭经营企业进行一次清理整顿。凡无证经营、不符合条件的要坚决取缔；对偷税漏税、谋取暴利的要坚决查处；掺杂使假、损害消费者权益的，要严厉打击。煤炭市场清理整顿工作政策性强、涉及面广，必须切实加强组织领导，确保这次整顿煤炭经营秩序工作的顺利进行。（记者 冯孝亭）



垦利县农村信用社积极扶持当地民营企业的发展。该县东升植物化工有限责任公司在农信社的支持下，贷款300万元，生产食用油，目前已发展到拥有固定资产600余万元，流动资金800余万元的规模企业。（高梓 摄）

# 昔日眼中“草” 今日变为“宝”

## 六户镇6500亩苜蓿全部落实到肥田沃土

本报讯 今年以来，六户镇把发展苜蓿生产作为农业产业结构调整的重点来抓，广泛动员宣传，加强技术培训，使农民充分认识到苜蓿的价值和潜力，昔日农民眼中“草”，今日变为“宝”。

六户镇土地资源丰富，人均占有耕地面积多，发展苜蓿生产具有得天独厚的优势。因此，六户镇委、镇政府经过多方考察论证，确立了大力发展苜蓿生产的工作思路。为抓好苜蓿播种面积的落实，六户镇组织了千人动员大会，配备了宣传车，到13个行政村巡回宣传。他们利用晚上的时间，放映苜蓿种植的科教影片，并在村村办起了苜蓿技术培训班，真正达到了一家人一张明白纸，一户一个明白人。经过近一个月的动员宣传和技术培训，6500亩苜蓿已全部落实到肥田沃土。（马晓玲）

**复合肥与复混肥的区别**

复合肥与复混肥是两种不同类型的化学肥料，二者之间的主要区别是：

- 1、生产工艺不同。复合肥是通过化学反应化合而成的，其养分含量均匀，颗粒的大小及颜色一致。而复混肥料是几种肥料通过物理混合而成，其养分是根据不同作物的需要而定，生产工艺简单，养分不易均匀，使用效果易受影响。
- 2、养分含量不一。复合肥养分一般固定，高浓度氮磷钾各为15%，硫为30%，而复混肥浓度低，总养分一般不超过30%。
- 3、养分利用率不同。化学反应的复合肥养分释放均匀，而物理混合的复混肥养分释放不均匀，易造成作物养分吸收过程中的浪费和缺乏。
- 4、产品标准不同。复混肥采用的标准为GB15063—94，而复合肥方法生产的复混肥由于是新型肥料，目前尚无国家标准和行业规范，其余用的标准都为行业标准。

（张安祥 王立敬）

# 敲好开场锣 唱响三出戏

## 访广饶县副县长吕跃庆

近年来，广饶县民营经济如火如荼，已跃入了发展“快车道”。到今年9月底，全县个体工商户发展到20459户，私营企业729家，民营企业注册资金总额5.38亿元。全市民营经济工作会议后，广饶县如何继续开起来，寻求新突破，实现新跨越？记者就此采访了广饶县分管民营经济的副县长吕跃庆。

吕县长说，这次大会是一次十分重要的大会，我们要从搞好会议精神贯彻这个第一步做起，进一步解放思想，狠抓宣传发动，加强领导，优化服务，创造良好的民营经济发展环境，再掀民营经济发展高潮，努力使我县民营经济有一个突破性的发展。争取到2000年底，全县个体工商户发展到2.5万户，私营企业发展到750家，民营企业完成税收5000万元。

谈到具体措施，他告诉记者：

第一是唱响鼓励与引导戏。进一步解放思想，消除疑虑，调动全社会的力量参与和支持民营经济发展，不限比例、不限速度、不限规模、不限方式，放心、放手、放胆发展。一是积极引导民营企业调整产业结构，拓宽经营领域。二是围绕全县橡胶、制糖等传统行业，发挥资源优势，发展传统生产优势，发展农业产业化，引导民营企业向规模种植、养殖以及农业生产服务行业拓展，大力发展农副产品加工业。三是围绕增强和完善城镇功能，引导民营企业向县城和乡镇政府驻地适当集中，发展第三产业和技术型加工业，繁荣城镇经济，加快城镇建设，推进城市化进程。四是积极引导民营企业体制创新。教育引导民营企业加快管理方式和体制的改革，改变家族式的管理方式，引进管理人才，逐步转向股份化和股份合作制，实现所有权和经营权分离，促进企业产权多元化和资本社会化。鼓励行政机关、事业单位工作人员兼职从事民营经济。支持民营企业吸纳大中专毕业生、复退军人，提高民营企业整体素质。三是积极引导民营企业技术创新。引导民营企业把科技当作企业发展的第一动力，加强与高等院校和科研院所的联系与合作，增加科技投入，提高产品科技含量，逐步提

工作效率，真心实意为民营企业服务。另外重视培植民营经济典型和大户。对县政府确定的民营企业大户进行重点调度，重点扶持，并引导其联合、合作，组建骨干企业集团，发挥典型和大户的示范带动作用。

第三是唱好教育与监管戏。为促进民营经济健康发展，首先是加强对民营企业的宣传教育，教育引导民营企业致富思源、富而思进，守法经营、文明经商，切实增强社会责任感，多为社会做贡献。同时依法加强对民营企业的管理。特别在税收征管上，要依法征收，宽严适度。对该享受优惠政策的不折不扣地予以兑现；不该享受的，要坚决依法征收。对制假售假、偷税漏税、欺行霸市等违法行为要严肃处理，维护公平竞争的市场秩序。（特约记者 彭建新）

# 进一步加快发展民营经济

## 访谈录

2000年10月4日21时5分 有黑胡须2厘米，上穿黑色上衣，下穿黑凉鞋，脚穿一双黑布鞋。有知情者请与利津县公安局交警大队联系。联系电话：(0546) 5622356 5622983 5622984

（张安祥 王立敬）

**海信升级彩电“黄金周”里炽热火爆**

电时更注重产品的品质、价格、技术和售后服务等综合因素的考虑，特别是对产品的技术含量、独特的性能特点进行更深入的了解和比较。消费者购买家电商品观念的转变，一方面基于生活水平的提高，另一方面则得益于彩电厂家推出新品速度的加快。30年的技术积累使海信在技术创新方面一直保持着自己的优势。其以博士领衔的开发队伍使海信保持着每两天半开发一个新品品的速度。突出的技术优势使海信升级彩电在中国彩电市场上独领风骚。

据了解，由于采用了先进的数字技术，实现了彩电CPU的升级，海信升级彩电在相对档次和性能上都有了一个突破性的飞跃。其中彩电CPU提速了100%、功能增多了100%、节目存储从100频道升级到200频道。

**利津县第一中学北院学生餐厅工程招标公告**

东营市利津县第一中学北院学生餐厅工程已经东营市计委东计投资字[2000]375号文立项批准建设，经县招标办批准，采取公开招标方式发包。

一、工程基本情况：该工程建于利津一中北院内，建筑面积4280m<sup>2</sup>，框架结构两层，已具备开工条件。招标范围为施工蓝图内的土建安装工程。包工包料，质量等级为优良。

二、工程招标要求：参与投标的企业必须具备三级以上资质，并且具有承包类似工程的建设业绩，均为优良工程，资信、财务状况良好。

三、报名时间及地点：2000年10月15日上午9时至10月16日11时到招标单位报名，10月16日14时到招标单位在利津县政府采购办公室（财政局四楼）公开接受企业报名。

招标单位：利津县政府采购办公室  
联系人：李俊和 崔振江 电话：0546—5622984 5621966  
监督单位：利津县建设工程招标投标管理办公室

**今年“世界标准化日”的主题是—— 国际标准促进和平和繁荣**

2000年10月14日是第31届“世界标准化日”，今年的主题是：国际标准促进和平和繁荣。

1969年9月，国际标准化组织理事会发布1969/59号决议，决定把每年的10月14日定为“世界标准化日”，1970年10月14日举行了第一次世界范围的庆祝活动。我国自1978年重新进入ISO以后，在每年的10月14日“世界标准化日”，全国各大中城市都要举办各种形式的报告会、座谈会和纪念会，结合ISO的当年“世界标准化日”的宣传主题，广泛宣传标准化活动在人类社会中的重要作用，提高人们的标准化意识。

目前，我市的三区两区消灭无标准生产试点工作已一次性通过省级验收，成为全省首批消灭无标准生产的地市。强化标准化生产，使我市的华泰、万达等11家企业的26种产品达到国际先进水平，全市66家企业通过ISO9000质量管理体系和产量认证，为企业提高管理水平，争创名牌，加快发展打下了坚实基础。（韩义德）

**挂失** 中国平安保险公司东营支公司丢失保单收据10张，号码为B49900439826、B49900439834、B49900440007、B49900446266、B49900825098、B49900829740、B49900829872、B49900821517、B49900822502、B49900822478。 声明作废

**挂失** 垦利县交警大队丢失鲁E/30582号解放大货车行驶证、附加费、证号为1510918616；市油建公司泰泽源丢失光彩大厦3楼97号摊位证；▲李克玉丢失身份证，证号为370502571105001；▲利津县具明董多张云岭丢失农用驾驶证，证号为3705417807；▲利津县汀罗镇中和村罗守潭丢失鲁E/41328号淄博农用六轮车及手牌；▲东营区史口镇万家村曲俊宝丢失济南民政学校户口迁移证（身份证号为370502781102482）。 声明作废

**东营市工商行政管理局 开发区分局公告**

东营开发区瑞德建筑装饰工程有限公司等35户企业（名单详见东营开发区管理委员会办公楼大厅公告栏）。经我局多次通知和公告仍未参加1999年度企业年报。根据《中华人民共和国公司法》第六十八条、《中华人民共和国企业法人登记管理条例》第三十条、《企业年度检验办法》第十九条之规定，决定吊销东营开发区瑞德建筑装饰工程有限公司等35户企业的营业执照和所有印章一律作废。上述企业应于公告之日起15日内将营业执照及所有印章送交我局。本公告发布之日起60日即视为送达。上述企业对吊销营业执照处罚不服的，可在送达之日起15日内向东营市工商行政管理局申请复议。

上述企业的善后事宜和债权债务的清理，由其主办单位或出资者负责。企业法人设立的不具备法人资格的分支机构，应在公告之日起终止经营活动，并在30日内向原登记机关申请注销登记。逾期不办理注销登记的，由原登记机关依法吊销营业执照。

**东营市农业银行职工住宅楼 招标公告**

东营市农业银行职工住宅楼工程已经市计划委以东计投资字[2000]340号文立项批准建设。经市招标办批准，采取公开招标方式发包。欢迎有承包能力的企业报名投标。

一、工程基本情况 该工程建于西城黄河路120号，建筑面积3000m<sup>2</sup>，计划投资180万元。砖混结构5层。年度建设资金已到位，现场已具备开工条件。招标范围为施工蓝图内的土建、安装工程。包工包部分料，质量等级为优良。

二、工程招标要求 参与投标的企业必须具备三级（含）以上资质，并且具有承建类似工程的建设业绩，近年度有优良工程，且无不合格工程、资质、财务状况良好。

三、报名时间及地点 2000年10月16日8时至17日11时企业到招标单位报名，10月17日14时至17时到招标单位在市建筑市场管理中心（东三路120号）公开接受企业报名。

招标单位：东营市农业银行（济南路农行大厦）  
联系人：李保华  
电话：0546—8222702—8361  
监督单位：东营市建设工程招标投标管理办公室

**利津县盐务局住宅楼 招标公告**

利津县盐务局住宅楼工程，已经县计划委员会下发的《利计发[2000]51号》文立项批准建设。经县招标投标办公室批准，采取公开招标方式发包。欢迎有承包能力的企业报名投标。

一、工程基本情况：该工程建于利津县津一路197号，建筑面积1900m<sup>2</sup>（一栋），砖混结构，四景，现场已具备开工条件。

二、工程招标要求：参加投标的企业必须具备三级（含）以上资质，并且具有承建类似工程的建设业绩，近二年有优良工程，且无不合格工程、资质、财务状况良好。

三、报名时间及地点：自2000年10月16日8时开始至2000年10月17日下午17时30分，在利津县政府采购办公室（财政局四楼）公开接受企业报名。

招标单位：利津县政府采购办公室  
联系人：崔振江  
电话：0546—5622984  
监督单位：利津县建设工程招标投标管理办公室



# 热烈祝贺

## 东营市第六届运动会开幕

定于10月15日开幕的市六运会是我市大型的综合性体育运动会。举办六运会是为了全面推动我市群众体育和竞技体育水平的提高，选拔培养体育后备人才，组建参加省第20届运动会参赛队伍，把东营体育事业推向一个新水平。本届运动会的宗旨是“团结、友谊、隆重、热烈”。

本届运动会是油地校三方参加开幕式，各自组队参加比赛。充分体现东营市、胜利油田、石油大学的大团结，展现各方体育健儿为发展东营事业而相互学习，热切交流，紧密团结，携手共进的精神风貌。

主办：东营市人民政府



### 六运会简况

本届运动会共设12个比赛项目，包括田径、举重、篮球、乒乓球、射击、武术、自行车、柔道、摔跤、足球、象棋、围棋。开幕式后举行的有田径、篮球、乒乓球。

参加单位有各区、县、胜利石油管理局22个二级单位和7个社区、石油大学。有运动员、教练员1400余人。人数和单位之多，创历届市运动会之最。

团体操《东营颂歌》的规模宏大，气势感人，主题突出，结构紧密，集思想性、艺术性、观赏性于一体，富于影响力、感染力。该操共分四场：（1）欢聚黄河口；（2）携手创伟业；（3）体坛展英姿；（4）迎接新世纪。四场操分别由胜利石油学校、东营师范、东营实验中学、东营区三中4所学校的学生演出。

为使团体操的音乐、节奏、舞蹈、造型、服装、道具等都达到最高水平，特聘请了省内著名专家和市里的文艺骨干作指导教师，他们以充足的时间、充沛的精力，认真创作，在反复修改，几经合成的基础上拿出高质量的方案。根据此方案的要求，经过各校师生的刻苦排练，团体操将会给广大观众留下美好的印象。

开幕式地点：油田体育场 开幕式时间：10月15日下午3时